在防控疫情 这场严峻斗争 中,广大党员、干 部冲在前、干在

前,努力当好群众的贴心人和主心骨,广泛动员群众、组织群 众、凝聚群众,紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,习近平总书 记多次强调各级党组织和广大党员、干部要在打赢疫情防 控阻击战中发挥积极作用,明确指出要"把人民群众生命安 全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为当前最重 要的工作来抓"。党中央印发《通知》强调各级党委要坚决 贯彻落实习近平总书记重要指示精神,明确提出"要组织党 员、干部做好群众工作,稳定情绪、增强信心,不信谣、不传 谣,当好群众的贴心人和主心骨"。各级党组织和广大党 员、干部要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指 示精神上来,统一到党中央决策部署上来,牢记人民利益高 于一切,不忘初心、牢记使命,坚决守护好人民群众的生命

在防控疫情中当先锋、作表率,党员、干部才能成为群 众的主心骨。"我是支部委员,先安排我!""作为党员,我责 无旁贷。""我是党员,还是社区书记,关键时刻决不能请 假。""作为一名党员,我要把重症病人照顾好、诊治好,及时 总结经验, 救治更多危重病人。"连日来, 冲锋在一线的党 员、干部的"硬核表达"、真情话语、内心独白,让人民群众感 佩于心,更坚定了战胜疫情的信心。事实证明,在危难时 刻,只有党员领导干部深入防控疫情第一线,广大党员、干 部挺身而出、冲锋在前,才能稳定人心、凝聚人心,团结带领 群众心往一处想、劲往一处使,形成战胜疫情的强大合力。 只有在防控疫情中践行初心使命,勇于担当作为,才能赢得 人民群众的信任和支持。

耐心细致做好群众工作,党员、干部才能成为群众的贴 心人。俯下身子为群众排忧解难,党员、干部才能与群众的 心贴得更近。要回应群众关切、及时解疑释惑,深入城乡社 区基层一线,加强有关政策措施的宣传解释工作,提高公众 自我防护意识和能力,纾解焦虑情绪,消除恐慌心理。要切 实保障生活必需品正常供应,协调保障重点地区粮油蛋奶 蔬菜等供应,保持交通运输通畅,保证煤电油气供应,全力 做好疫情防控、节后开工等方面能源保供工作,多措并举稳 定市场物价,依法严厉打击囤积居奇、哄抬物价等行为。事

实证明,群众的关切在哪里,群众的需求在哪里,党员、干部的工作就往哪 里用力,才能把党中央的决策部署落细落小落实,把工作做到群众心坎上。

习近平总书记指出:"党员是党的肌体的细胞。党的先进性和纯洁性 要靠千千万万党员的先进性和纯洁性来体现,党的执政使命要靠千千万万 党员卓有成效的工作来完成"。广大党员、干部在这场严峻斗争中站得出 来、豁得出来,充分发挥先锋模范作用,当好群众的贴心人和主心骨,我们 就一定能夺取这场斗争的伟大胜利。

"党员就应该在防控一线"

(上接 1 版)

疫情防控启动以来,该市各级党组 织按照市委部署迅速行动,发挥广泛动 员、组织、凝聚群众优势,团结带领党员干 部群众构筑群防群治的严密防线。各乡 镇(街道)、村(社区)党组织逐村逐楼逐户 逐院逐人开展摸排,对外市返乡人员在 居住地设置明确标识、全部实行"三包一" 和台账管理,在县乡村道口设置卫生检 疫检查站556个,封堵路口1157个,严密 监控,坚决切断一切可能的传染。

发挥党员干部带头作用,凝 聚磅礴力量

连夜调兵,千里驰援,出征武汉!1 月25日晚,孝义市人民医院接到省卫 生健康委员会《关于我省援助湖北医疗 队集结的通知》,要求连夜组建一支专 业医疗队奔赴武汉援助。该市人民医 院迅速响应,短短一小时,就有18名医 护人员主动报名请战,希望加入抗击疫

情一线战斗。26日上午10点,感染性 疾病科主治医师任志刚、内科主管护理 师党文慧出征武汉,奔赴疫情一线。

"关键时刻,党员要有党员的样 子。"作为该市出征武汉的第一批医护 人员,任志刚无比自豪,他希望能发挥 一己之力,与全国人民共克时艰,共抗

疫情防控中,"我是党员"也成为 了最响亮的声音。司马村两名党员捐 款1.5万元用于疫情防控物资购置,两 名入党积极分子捐助口罩、消毒液、体 温枪等防控物资;东庄村一名党员捐 款1万元……疫情面前,他们以党员的 主动作为极大地推动了群众的自觉参 与,形成了众志成城的疫情防控氛围。

危难时刻,最见党性,最显担当 该市广大党员纷纷表示,要在疫情防 控斗争中践行初心使命,当好群众的 贴心人和主心骨,凝心聚力,坚决打赢 这场疫情防控阻击战。

各类金融机构自2月3日起正常上班 可实行弹性工作制

雨)中国人民银行等四部门2月1日 联合发布通知称,各类金融机构及金 融基础设施相关机构自2月3日起正 常上班,各单位可结合当地政府防控 疫情要求,实行弹性工作制。

为了切实加强金融部门疫情防 控、确保金融市场平稳有序运行,中国 人民银行、银保监会、证监会、外汇局 四部门联合发布了关于做好春节假期 后金融服务工作的通知。根据通知, 各类金融机构及金融基础设施相关机 构,自2月3日起正常上班。各单位可 结合当地政府防控疫情要求,实行弹 性工作制,灵活调整作息时间,采取轮 换上班、错时上班,也可利用网络办公 方式在家上班,尽可能减少人员聚 集。同时,要切实做好员工疫情防控, 人民群众生活必需的金融需求。

新华社北京2月1日电(记者 吴 加强员工体温检测和防护,做到全体 员工健康保护全覆盖。

> 通知提出,各单位员工因出差、探 亲访友、回乡等正在湖北地区的,要严 格遵守湖北地区当地政府就疫情防控 采取的措施,不得违反规定擅自离 开。凡近期已经从湖北地区返回工作 地的,或有过湖北地区人员接触史的 员工,应当按照国家疫情防控要求,居 家留观达到14天,并严格落实监督性 医学观察等措施。

通知强调,湖北地区金融管理部 门和金融机构可按照地方省级政府统 一要求,延长假期,但延长期间,应当 按照国家金融管理部门要求,采取应 急值班、网络办公等方式,切实做好支 持疫情防控所必需的金融服务,满足



2月1日,高平市一家口罩生产企业的员工在赶制口罩。连日来,山西省高平 市口罩生产企业加班加点生产口罩,全力保障市场供应。 新华社记者 曹阳 摄

返程潮来袭,如何筑牢病毒"防火墙"

-中国疾控中心消毒学首席专家张流波回应焦点

□ 新华社记者 陈芳 陈聪 屈婷

新增确诊病例1982例,累计报告确 诊病例 9692 例,累计死亡病例 213 例 ……当前,疫情防控形势仍然严峻。

返程潮来袭,如何筑牢病毒"防火 墙"?新华社记者就这些问题31日专访 了中国疾控中心消毒学首席专家张流 波。

返程潮来袭,源头防控怎么 管?

【记者】返程潮给疫情防控形势带

【张流波】人口大量流动本身就是 严峻挑战,又遭遇疫情,不担心是假的。 当前主要有两方面挑战,一是在交通工 具上、旅客旅行途中怎么来做好防护和 传染病防控;二是这些人群回到了目的 地以后,对当地会带来防控方面的压

但我们应该是有信心控制传染病 的蔓延。不管是新的还是老的传染病, 策略都是一样的:把传染源控制住,把 传染路径切断,把易感者保护住。我们 采取的是全方位的、综合的措施。比如 在湖北、武汉等地中断交通,尽量减少

疫区人口出来,同时把病人隔离治疗。 除此之外,对密切接触者采取一些隔离 观察的措施。比如高风险的人群在家上 班,疫区返回人群也隔离观察14天,我 相信传染源会得到有效控制。

对于个人,提倡待在家里不出去, 是最安全的;减少到人群密集地方去, 如果一定要出去,应该戴口罩;做好手 卫生,用消毒纸巾,对可能坐下来的桌 椅,自己可能接触到的位置,擦拭消毒; 非常时期对衣物做清洗消毒处理,56摄 氏度以上的水半个小时,84消毒液200-300ml泡15分钟。

当前各地区、各部门防控一直细化 到社区,都在做迎接返程人员的准备, 把这些举措做实、做深、做细,这是我们 控制传染病流行的底气所在。

些死角?

【记者】如何行动起来,扫除防控死 角?

【张流波】门把手、按钮、手机,这些 都是接触性传播的"风险点"。手机跟手 一样,也要做到时常消毒,用酒精、消毒 纸巾擦拭都可以的。

需要注意的是电梯。仅有"今日已 消毒"的提示还不够,到底一天消毒多 少次,针对进出的人流,必要的消毒提 示应该是"今日几点已消毒",这样会增 强大家的安全感。

像地铁、电影院、餐厅等公共场所、 人流密集的地方,仅仅靠环境表面消毒 是远远不够的。我们要做好自我防护。

另外,如果能够错峰出行、居家办 公、乘私家车,就会大大减少防控死角。

必须提及的是,办公场所防控是当 务之急。要建立办公场所健康申报制 度、进门做体温检测、减少面对面的会 议讨论等。

防控要打"持久战",不能在 "拐点"出现后就放松了

【记者】当前疫情处在"大隔离、大 消毒"的最佳窗口期。随着时间的推移, 大家的心态也发生了变化,有特别紧 张、草木皆兵的,也有想"松口气"、盲目 乐观的。您怎么看?

【张流波】现在正处在遏制疫情蔓 延的关键时期,这是个"持久战",既不

能草木皆兵,也不能盲目乐观。与防控 消毒同样重要的,是注意大家的"心理 消毒",科学的防控才能树立信心。

现在口罩特别是一些高等级的医 用防护口罩,是比较紧缺的。对于常规 的口罩,4小时更换比较科学。之所以能 够起到防护作用,主要是因为里面有过 滤层。过了4个小时,作用就下降。但有 些必须重复使用的,就要自然地晾干。 在此我强烈呼吁,要把好的防护装备用 在"刀刃"上,留给一线更需要的同志。

这个传染病和SARS不一样的地方 是,在轻症潜伏期就有传染性,这是个 防控的难点。但它的病死率显然是没有 SARS高。现在,我们国家采取的防控手 段可以说是史无前例的,在世界上也是 少见的。全民行动、联防联控,这是我们 的体制优势。我相信随着防控更科学有 序,一定有比较好的结果。我们专家已 经看得出来,疑似病人数字在往下走, 这是让我们树立信心的基本数据

也必须认识到,虽然我们防控手段 有效,但也不能在"拐点"出现后就放 松。当前,要在尽可能的情况下,对有基 础代谢疾病的老人以及儿童给予重点 新华社北京1月31日电



2月1日,在G42无锡出口,工作人员在测量司乘人

近期,江苏省在高速公路出口设置检查站,对司乘人 员进行体温测量和身份信息检查,加强对新型冠状病毒 感染的肺炎疫情防控。 新华社记者 季春鹏 摄

湖北宣布延长春节假期至2月13日

国家能源局:优先安排好疫情重点地区煤炭供应

旸) 国家能源局1日发布通知,部署疫情 防挃期间煤炭供应保障工作,要求优先 安排好疫情重点地区以及东北、京津唐

等地区的煤炭供应。 通知要求,有力有序释放煤炭优质先 进产能,确保疫情防控期间煤炭市场平稳 运行。统筹疫情防控,抓好复工复产。春节 假期停产煤矿要科学制定复工复产方案, 按照有关规定履行复工复产程序,在复产

新华社北京2月1日电(记者 刘羊 复工前要根据疫情防控情况,实施检疫查 验和健康防护,确保安全复工。

通知称,要严格执行煤炭中长期合 同及"基准价+浮动价"定价机制,严禁在 合同约定以外随意涨价,严禁以各种理 由不履行中长期合同,严禁限制煤炭外 销。实施日常调度,强化责任落实。国家 有关部门将对复工复产进度慢、保障煤 炭稳定供应不力的地区进行重点指导和 督促检查。

新华社武汉2月1日电(记者 梁 建强 喻珮) 湖北省人民政府办公厅1

日发布关于延长2020年春节假期的通 知,宣布将延长2020年春节假期至2月 13 目。

通知显示,经国务院批准,为加强新 型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作, 有效减少人员聚集,阻断疫情传播,切实 保障人民群众生命安全和身体健康,湖 北作出延长假期决定。

具体安排为:延长2020年春节假期 至2月13日(包含春节期间来湖北探亲 访友休假的外地人员),2月14日起正常 上班。省内大专院校、中小学、中职学 校、技工学校、幼儿园推迟开学,具体时 间由教育部门另行通知。

通知明确,因疫情防控不能休假的 职工,应根据《中华人民共和国劳动法》 规定安排补休,未休假期的工资报酬应 按照有关政策保障落实。

眼下,正值全国人民齐心协力抗击 新型冠状病毒感染的肺炎疫情的关键 时期,一些不法商家却打起歪主意趁 机牟利,一些地方出现口罩、消毒液等 防疫用品价格暴涨,一些商户囤积居 奇等情况,严重干扰了市场正常秩 序。如何整治这些不法行为,记者进 行了多方采访。

一问:哄抬口罩价格怎么治?

从1月26日起,国家市场监管总局 两次发布各地查办的典型案件,一批借 疫情之机涨价的违法行为被 曝光。

因大幅提高口罩售价被 立案调查的北京济民康泰大 药房有限责任公司丰台区第 五十五分店,将被处以300万 元的行政处罚。当事人借口 罩等防疫用品需求激增之机,

将进价为 200 元/盒的 3M 牌 8511CN型口罩(十只装),大幅提价到 850元/盒对外销售,而同时期该款口罩 网络售价为143元/盒。

关于口罩,不光有人坐地起价,还 有人售卖假冒伪劣、三无产品。湖南省 益阳市市场监管局根据群众举报,一举 查获40万只"三无"口罩案。这些口罩 外包装上标有英文字母,没有任何中文 标识,更无厂名厂址,内有塑料包装,塑 料包装上没有任何标签标识,内外包装

均未见产品合格证,属"三无"产品。 1月26日,上海市崇明区市场监管

局接到市民来电举报,反映有人翻新口 罩。经查,当事人雇人将手中一批已过 保质期的非医用口罩外包装上的生产 日期进行篡改,企图向外出售。目前市 场监管部门已立案调查,并对上述口罩 进行了扣押。

国家市场监管总局日前召开新型 冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作电 视电话会,要求立即开展口罩价格专项 检查,坚决刹住口罩涨价风。

二问:"白菜价"借机哄抬怎么罚?

菜、小白菜、鸡毛菜的涨幅分别为 692%、405%、330%。上海市市场监管 局拟做出罚款200万元的行政处罚。

1月29日,国家市场监管总局启动 "保价格、保质量、保供应"系列行动。 物美、阿里巴巴、中粮集团、沃尔玛(中 国)、首农食品集团、伊利集团、武汉中 百仓储超市有限公司等企业负责人分 别向全国消费者做出庄严承诺,疫情防 控期间保障防疫用品、重要民生商品价 格不涨、质量不降、供应不断。

阿里、京东、拼多多、苏宁易购等电

哄抬物价?囤积居奇? 如何破解扰乱市场顽症

"白菜价"往往代表了商品价格的 低廉和亲民。近日,河南郑州市民却反 映,当地一家超市的普通大白菜一颗卖 价就高达63.9元人民币。当地市场监 管局查实后,对超市负责人进行了行政 约谈,拟行政处罚50万元。

上海市市场监管局执法总队在巡 查中发现,上海联家超市有限公司家乐 福徐汇店销售的精选生菜、小白菜、鸡 毛菜、菠菜等15个品种的蔬菜,在进货 价格无明显浮动的情况下,多次调高销 售价格,涨价幅度大、品种多,其中生 商平台纷纷承诺,通过补贴或者其他控 价措施保持平台内相关商品价格基本 稳定。

目前,针对疫情严重地区的防疫物 资和民生物资,市场监管部门已全面开 展价格监测。地方基层执法人员取消 休假,加强值班值守和市场巡查,确保 价格监管反应快速、及时有效。

三问:哪些行为构成价格违法?

哪些行为构成价格违法? 市场监 管部门表示,目前处罚的哄抬价格典型

案例,都是生产成本或进货成本没有发 生明显变化,以牟取暴利为目的,大幅 度提高价格。根据价格违法行为行政 处罚规定,哄抬价格,推动商品价格过 快、过高上涨,情节较重的处50万元以 上300万元以下的罚款。

在这些典型案例中,主要违法情形 包括捏造、散布涨价信息,大量囤积市 场供应紧张的商品,蔬菜等日常生活必 需品突破日常利润率,销售霉烂变质、 过期、不合格食品。国家市场监管总局 提醒广大群众积极监督,发现串通涨

> 价、哄抬价格或者其他价格违 法行为的,及时拨打电话 12315 举报。

连日来,在疫情最严重的 武汉市,市场监管部门进一步 加强执法稽查,重点区域包括 商超、药店、农贸市场、餐饮企 业以及各类药品、食品、日用 生活品等批发、零售经营门

店。口罩、温度计、消毒水等防疫产品 以及食品、日用生活品成为重点检查 商品。

"疫情就是命令,防控就是责任。" 国家市场监管总局有关负责人表示, 将持续严厉打击哄抬物价、囤积居奇 等违法行为,保障疫情防控期间市场 整体价格秩序平稳,尤其保障口罩、消 毒液等防疫用品和蔬菜、粮油、肉禽蛋 等生活必需品价格稳定,维护人民群 众合法权益。

新华社北京2月1日电

地址: 吕梁市离石区八一街 10号 邮编:033000 排版: 吕梁日报社激光照排中心 印刷:吕梁市印刷厂 广告刊登热线: 0358-8224975 全年订价:396元